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Az ifjúsághoz.
— szept. 3.

Magyar ifjúság, szivem virága, 
köszöntelek az iskolák városában, 
ős Debrecenben !

Tanulni, művelődni jöttél ide ; 
de sem a nemzeti lélek természete, 
sem iskolai oktatásunk szelleme, 
sem testületi értéked társadalmi je­
lentősége nem tűri, nem engedi 
meg, hogy elzárkózva, külön válva 
csupán tanulmányaidnak élj.

Részt veszel mozgalmakban, 
megérzed a nemzet szive lüktetését, 
meglegyint a közéleti eszmék, áram­
latok szárnya — osztályosa vagy 
a nemzeti társadalom csaknem min­
den életműködésének. így hát nem 
tagadható, hogy a mikor véred tü­
zérei, lángoló lelkesedéssel, fiatal 
életerőddel úgyszólván egyik moz­
gató forrása vagy a város minden­
napi hullámveréseinek, hivatásodat 
nem meríti ki az a nagy és szép 
feladat, az a nemes kötelesség, 
mely reád, szivem virága, magyar 
ifjúság, az iskola falain belül vár.

Leikeden át kell izzadnia a 
nemzet vérkeringésének, bele kell 
vegyülnöd a küzdő, előre törekvő, 
igazaiért harcokat vívó magyarság 
munkájába. Hétköznapokon dolgos 
kéz a te kezed is, ünnepeken ott 
vagy a nemzet nagy seregében s 
nem egyszer a te kezed a zászló­
tartó.

Jól vésd tehát szivedbe, nem­
zetem ifjúsága, az igét! Jövendő 
nemzedék, tudnod kell, mi a hiva­
tásod ? Tudnod kell, hogy a nem­
zeti művelődés gyökereit ha nem 
öntözödnmzgalmad, odaadásod ve­
rejtékével, a nemzeti öntudat lom­
bos fáját ha nem ragyogja bé ra­
jongásod, hűséged, történeti szívós­
ságod sugara : elpusztul az erdő, 
melynek bokrai közt a dalos mádn­
ak mámoritó dalokat énekelnek, 
bogy összetartásra, dicsőséget, ha­
simat, nagyságot termő nemzeti 
hadviselésre lelkesítsék ősi erények- 
>en oly renyhe fajunkat !
__benned bízunk, magyar if­

júság, eszményeink örököse, mi, 
kiknek megcsípte immár fejét a 
kői, lelkét a csalódások dere ! Te 
benned bízunk, magyar ifjúság és 
esdve kérünk, hogy a midőn belépsz 
a debreceni ős kollégium dicső 
múltú templomába, esküdj fel a 
magyarság nemzeti őrseregébe ! — 
Légy lobogó fáklya, mely az éjben 
messze világit ! Légy bástya, mely­
ek biztos magaslatán a nyomodba 
lépő uj álmok, merész hit, csodás 
fellendülés, nemzeti nagyság világába 
tekinthet !

Isten hozott, szent csarnokaid 
küszöbén álló debreceni ifjúság! 
Legyen gyümölcs a fán, melynek te 
vagy virága ! Borulj le s emelked­
jél fel nemzeti rendeltetésed égi 
ormaira s hazádnak légy híve ren­
dületlenül, úgy áldjon vagy verjen 
a magyarok Istene Téged <

Politikai fairek.
Saját tudósítónktól.

Budapest, szept. 2.
O felsóge a király holnap, csütör­

tökön este Budapestre érkezik s pénte­
ken újból megkezdődik a válság elsimí­
tására vonatkozó akció.

A király itt tartózkodása alatt — 
minden cáfolat ellenére — kétségkívül 
ismét ki fog hallgatni magvar államférfia­
kat. Komoly politikai körökben ugyanis 
kizártnak tartják, hogy uj <bb kihallga­
tások nélkül a kibontakozás lehetséges 
volna.

Hogy kiket fog Ő felsége ezúttal 
kihallgatni : Csáky Aliin grófot, Áppor 
nyi Albert grófot és Wekerle Sándort 
csupán, avagy másokat is, arról e pillái 
natban senki sem tud bizonyosat, de az 
bizonyos, hogy több államférfin járul 
ismét a király elé.

A király itt tartózkodásának ideje 
rövidre van szabva, mivelhogy e hónap 
10 én 6 felsége részt fog venni Erzsébet 
királyné bécsi emlék-ünnepén, az erre 
következő napokon pedig a német csá­
szárt fogadja. Kétségtelen tehát, hogy a 
király ezúttal is csupán 6 napot tölthet 
körünkben.

ódon TANKÖNYVEK9-s jó állapotban levő
legújabb kiadású —

isfioíai író- és rajzszerek
toó Albert ég Társa (pegedüg S. ég Sándor I.)

Ez idő alatt remélhető a politikai 
helyzet tisztulása s a kik a viszonyokat 
ismerik, bízvást remélnek is abban, hogy 
a válságot ezúttal sikerül elsimítani.

Poltitikai körökben napról napra 
határozottabb formát ölt a Wekerle Sán­
dor dezignálása. Mindenütt a pártkörök­
ben az ő neve hallatszik, mint leendő 
miniszterelnöké.

Arról is beszélnek, hogy ha We­
kerle kap megbízást kabinetalakitásra, az 
esetben a mostani kabinetben lényeges 
személyi változások lesznek s ennek kap­
csán Wlassics Gyula dr. kerül a közigaz 
gatási bíróság élére.

A képviselők nagy része ma már 
visszatért a fővárosba s a Kossuth Lajos 
utca mai déli korzóján nagy számban 
lehetett látni a vidékről hazatért hon» 
atyákat, akik pártkülömbség nélkül lázas 
érdeklődéssel várják a közelebbi napok 
eseményeit.

A függetlenségi párt harcias elemei, 
élükön Fáy Istvánnal, pártértekezlet 
összehívását sürgetik, amelyen állást 
akarnának foglalni Mezősey Béla és 
Olay Lajos eben, akik beszámolójukban 
tudvalévőén a vagy mindent vagy sem­
mit jelszót perhoreszkálták.

A harcias párt ezt leszerelésnek 
— minősiti, mielőtt a király döntött 
volna.

A párt higgadtabb elemei alig győ­
zik a hareiasokat féken tartani s már 
ezért a forrongásért is várva óhajtják a 
helyzet mielőbbi biztosítását.

A debreceni határozat.
— szept. 3,

Az ország szabadelvüpártjai mind 
nagyobb számmal fogadják el a debre­
ceni szabadelvüpárt határozatát, a mi a 
nemzet többségének vagy mondjuk he­
lyesen ; az osztatlan magyar nemzet 
minden rétegének a nemzeti követelések 
nagy mozgalmához való csatlakozását 
jelenti :

Eddig hetvennél több szabadelvű- 
párti választó kerület járult hozzá a deb­
receni határozathoz.
____ A pártgyülések nagy részének ha-

v ala mint m in de n féle

iskolai könyv és papirkereskedéséhen Debrecen Főpiac a kietemplommal szemben
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tározatai közt ott van az ia, hogy hatá­
rozatukat a debreceni szabadelvüpártnak 
is megküldik.

Ezen az utón egész halmaz okirata 
gyűlt már be a hazafias megnyilatko­
zásoknak a debreceni szabadéivüpárt
végrehajtóbizottságához. ....

Tegnap érkezett az újvidéki sza-
badelvüpárt határozata, üdvözöljük az 
ország szóién nemzetiségek közé ékelt, 
derék, hazafias újvidéki szabadéi vüpár- 
tot. A párt gyűlésének jegyzőkönyvi ki­
vonata im ez :

K i v o n a t
az újvidéki szabadelvüpárt végrehajtó 
bizottságának 1903. évi augusztus hó 
27-én tartott pártgyülésének jegyzőköny­

véből.
Határozat:

Az újvidéki szabadelvüpárt a deb­
receni szabadelvüpártnak 1903. évi julius 
hó 28-án hozott a közös hadseregre vo­
natkozó nemzeti követelések mellett 
nyílt és határozott állásfoglalását kimondó 
határozatához egyhangú lelkesedéssel 
csatlakozik :

határozatiig kimondja továbbá, 
hogy szükségesnek tartja, mikép az il­
letékes politikai tényezők oda hassanak, 
hogy Magyarország Ausztriával szemben 
az 6 gazdasági önállóságát lehetőleg mi­
nél rövidebb idő alatt elnyerje s hogy 
Magyarország külügyi képviseletében 
hazánknak önálló államisága pregnáns 
kifejezést nyerjen.

Mindezekről az újvidéki szabadelvű 
párt a debreceni szabadelvüpártot, az 
országgyűlési szabadelvüpárt elnökségéi 
és nagyságos Rohonyi Gyula urat a 
város országgyűlési képviselőjét jegyző- 
könyvi kivonattal értesíti.

Szlávi János 
pártelnök.

SZABADSÁG

i KÖZIGAZGATÁS.
X Helyettesítés. Puky Gyula főispán 

a v. tiszti főügyészi hivatal vezetésével 
Dr. Magoss György ulügyószt bizta meg. 

I az alügyész, mint helyettes t. főügyész 
a hivatal vezetését tegnap már át is 
vette.

X Közigazgatási bizottsági ülés. A
város közigazgatási bizottsága e hónap 

j 5-én d. u. 5 órakor a városháza nagvta- 
I náestermében Puky Gyula főispán elnök 
i lete alatt ülést tart. Az ülésen a biz ott 
j ság a szakelőadók jelentésein kívül a 

folyó ügyeket fogja elintézni.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Beiratás az árvaház iskolába A deb

receni jótékony nőegylet Stefánia árva- 
házában az I—VI. oszt. elemi iskolába 
való beiratkozás ideje szeptember bó 
3, 4 és 5 ik napjain délelőtti órákban 
eszközölhető. Jelentkezni lehet az árva­
házban. (Póterfia 78.) 

i Az iparos mesterek figyelmébe. Az 
I 1903—4. iskolai óv kezdetén tisztelettel 
i kérem fel a t. iparosmester urakat, hogy 
! a tanonciskolába még be nem iratkozott 

tanoncaikat szeptember hó 7 ikétől kezdve 
naponként este 6—8 ík a Csapó utca 33 

j ez. alatti Barcsay háznál levő ip. tanono 
iskolai irodában beíratni szíveskedjenek.

A műit 1902—3 isk. évben tanonc 
iskolába már járt tanoneok f. szept. hó 
6-án d. e. 9 órakor és d. u. 2 órakor, a 

j szerint, a mint délelőtt vagy délután jár- 
i tak rajzra — a Barcsay háznál kötelesek 
j megjelenni. Debrecen, 1903. szeptember

2. Az iparos tanonciskolái igazgató meg­
bízásából Szócsényi István, ip. iskolai 

i tanító.

Magyar Lant. Az Angyal Ármánd és 
; Vajda Emil dr. szerkesztésében Győrött

' megjelenő Magyar Lant III. évf. Uik 
száma megjelent szokott érdekes szöveg 
tartalommal s eredeti zenei melléklettel. 
E számot gazdagítja Damant Leó régi 
magyar dalok felhasználásával A cigány 
leány c. alatt ötletes, drámaiig is szépeu 
kidolgozott balladája, továbbá Lichten 
stein L. mély érzésű Leány dala s Kíreh 
ner Elek, e kiváló magyar zeneszerzőnek 
Pusztai hangok c. eredetien motivált ma 
gyár zenedarabja. A szövegtartalom ér 
dekesen emlékezik meg a közelebbről 
lefolyt temesvári dalárüunepről Oly rúpiád 
cim alatt. Kritikailag méltatja uz ünne 
póly lefolyását s jelentőségét. Tárcájában 
szakszerű és mégis élvezetes előadás van 
a művészi vonósnégyesről. Hazai s kül 
földi hírek, kritikák, egyleti ólet, vegye 
sek, Írod. rovat stb. teszik igazán párat 
lanná az egyedüli tisztán nemzeti magyar- 
irányú s törekvésű lap szel1-ni részét.

E szám is óizonvitóka a lap életre 
j valóságának, gazdag tartalma s olcsósága 
I mindenkép pártolást érdemel. Előfizetési 
j ára egész évre 8 kor, félévre 5 kor.

I A Gotterhalte fordítói.
E cim alatt Zoltán Vilmos irótár- 

i sunk érdekesen ismerteti a Gotterhalte 
! magyarra való fordításának történetét.
: A Gotterhalte tulajdonkópeni virág­

kora 1854-ben kezdődik, noha azelőtt is 
I bosszantotta a magyar füleket és magyar 
I sziveket. De hiteles szövegnek egész bi­

rodalmára nézve a Haynau szép dalla­
mára irt rósz verset csak 1854. március 

! 27-iki kéziratával nyilvánította a császár.
Ez év április 24 ón kelt ugyanis 

egybe ő felsége későbbi feledhetetlen 
Erzsébet királynénkkal s a birodalom- 
szerte tartandó ünnepiességek fényének 
emelése végett szükség volt a hivatalos 
himnuszra, melyet megtoldottak egy 

i újabb, roppantul naiv alkalmi srófával.
A németnyelvű himnuszszövegből a 

i soproni cs. k. helytartási főnökség 1954.
' április 13 án nagyszámú példányt küldött 
í szétosztás végett Dorner Ede gömörme- 
! gyei főnöknek, s egyben felszólította,

«vw-.Honwite.: - ■ii- Xvi-. - /-•**»**. w*»

Irta Halász Zsigmond.

gf szőke fiti
Az anarkizmusról, a nihilisták fa 

natikus vakmerőségéről beszélgettünk. 
Mindenki elmondta véleményét a tett 
propagandájáról az egyik elitélte s aljas 
gyilkosságnak bélyegezte a halálra szánt 
földöfu ók sötét munkáját, a másik hő­
söknek tartotta őket, amiért a véres munka 
után a vértanuk nyugalmával, fanatikus 
lelkesedéssel mennek a halálba. Fellner 
az utóbinkhoz csatlakozott.

— Láttam Vaiíint-t, mikor a vér­
padra lépett — mo ídta. Aki oly nyu­
galommal hal meg, mint ez a tejfölös 
szájú fiú, nem lehet közönséges gonosz 
tevő. Hiába, ezek az emberek meggyő­
ződéiből teszik, amit cselekszenek, az 
embriség apostolainak tartják magukat.

A kis doktor, akki eddig csöndesen 
hallgatta a véleményeket, közbeszólt;

— En pedig azt mondom, hogy 
meghibbant gaze nbervk. Láttam a mun­
kájukat s azóta csak undorral tudok rá 
juk gondolni.

— Halliuk a doktort! Mondja el 
amit látott 1 hmgzoit mindenfelől.

A kis ember pedig, akit emigyen 
aposztrofáltak, megigazguta a szemüve­
gét s cigarettára gyújtva belefogott :

— Diákkoromban láttam. Egy esz­
tendőt a párisi egyetemen hallgattam, ak­
kor esett meg ez a dolog. Szegény ör­
dög létemre alig hagyhattam el a Quar­
tier Latint. Ott laktam egy batadik eme­
leti mansard szobában, mely bizony több­
ször látott koplalni mint nem. Vacsoráim 
vendéglőbe jártam, egy kis diák korcs­
mába a Boulevard St. Mikhelen, ahol 
néhány diáktársammal törzsasztaluk volt. 
Ugyanazokat az arcokat láttuk minden­
nap s igy némi feltűnést keltett, amikor 
egy esős februári este uj vendég érkezett. 
Magas, izmos fiatalember volt, tiszta, de 
szegényes gunyáju. Lágy szakálla s de­
rűs, eleven kék szemei széppé tették sá­
padt arcát, a magas, szőke fürtöktől sze­
gélyezett homlok pedig gondolkodó, ér­
telmes emberre vallott, Szerényen meg­
húzódott egy két személyre szóló kis 
sarokasztalnál s igy félórái ottidőzés után 
anélkül, hogy a vendéglőben csak egy­
szer is körülnézett volna, távozott. S az­
tán hat hónapon át mindennap megje­
lent.

— Kicsit unalmas a szőke embered, 
dörmögte Fellner.

A kis doktor néhányat szippantott 
a cigarettájából, csak azután felelt.

— Ha valami regényhőst vártál, 
igazad van, de légy csak türelemmel 
öregem.

Ott ült a kis sarokasztalnál, anél­

kül, hogy hosszú hónapokon át csak 
egyetlenegyszer is szóba álit volna vala­
kivel. Ugyanaz a pincér szolgálta ki 

i mindennap s azzal is csak annyi szót 
; váltott amennyi az étkezés körül elkerül- 
I hetetlen volt. Mód fölött fölkeltette a 
1 kíváncsiságukat. Eleinte boszontott néma 
I zárkózottsága. Gúnyolódtunk fölötte Ké- 
1 sőbb abban állapodtunk meg, hogy va­

lami súlyos titka lehet s azért nem érint­
kezik senkivel, nehogy a leikébe véletle­
nül bepiiantást engedjen. Azt akartuk 
legalább kisütni, miféle nemzetségü. Le­
hetetlen volt. A pincér is csak annyit 
tudott róla estenként egy sereg francia s 
idegen nyelvű újságot olvas, amiket ma­
gával hoz s hogy franciául kissé idegen- 
szerű kiejtéssel beszél de folyékonyan.

Nem is törődtünk vele aztán késő 
őszig, amikor magaviseletével örikóntele- 

\ nül is magára vonta a figyelmünket. Ki- 
j esett a flegmájából. Nyugtalan lett. Néha 
i azon kaptuk, hogy hosszasan, gyanakodva 
í nézik egyik másik vendéget. Különösen 
1 egy munkásnak látszó korosabb vendég 
j keltette fúl a figyelmét, aki csak néhány 
í nap óta járt a kocsmába.

Egy csúnya novemberi napon aztán 
I kipatant a titka. Metsző hideg szél , ső- 
I porté végig az utcákat, s az eső megállás 
; nélkül zuhogott. Nem leheti elmenni a 
í kocsmából. A szőke ember is, tovább 
I maradt a rendesnél. Éjfél után mégis 6 
I távozott elsőnek. Utána a munkás me-
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wv a mennyiben megyéje területén ne- 
:'ebb magyar Írók élnének, „deren 
"jitteehe Gesinnung volkommen untadel­
ig igt“ úgy ebeket szólítsa fel a Got- 
ífrhalte ’ lefordítására s a fordításokat 
döntés végett terjessze fel legfelsőbb
k® yrCorner Rimely Mihály pannonhalmi 
főaeáthoz fordult, kérve őt, hogy az iro­
dalomban is kiváló bencésrend egyik 
tTsiával készíttesse el a fordítást.

Bimply főapát, ki nevét egyebek 
közt Gaeor Gergely üldözésével is omló 
kezeléssé tette, sietett eleget tenni e 
felhívásnak, s Ballay Valér bencéstanárt 
bízta meg a Gotterhalte lefordításával.

Rimely május 4 ón megküldte Dór 
ner megyefőnöknek a kész iorditást, de 
a derék fordító — kétségen kívül szánt 
szándékosan — oly roszul végezte dől 
gát, hogy gyatra fordítása a maga és az 
egész hazafias rend nagy örömére nem 
nyerte meg a legfelső tetszést.

1854. december 15 én Ambrósy felső 
helytartósági főnök megküldte a Götter 
halte magyar fordításának litografált pél 
dányaii a császár által 1854. szeptember 
23 án hitelesnek nyilvánított magyar 
szöveggel.

Ezt a még ma is autentikus szőve 
get Erckalmi Gerő készítette és simítá­
sokat bizonyos Kecskeméthy végzett
rajta.

A csehnyelvü fordítást a „Reichs- 
gesetzbjatt“ szerkesztősége, a ruthént 
Szatzkievic miniszteri tanácsos, a románt 
a „Reichsgesetzblatt“ szerkesztőségének 
közreműködésével Márután román író, s 
végül a hébernyelvüt Goldenthal Jakab, 
a bécsi császári tudományos akadémia 
tagja készítette. Ballay Valér legfelsőbb 
helyről elismerő okiratot kapott fárado­
zásáért.

E G Y L E T.
A Lövészegylet dijai. — A polgári lö 

vészegylet e hónap 5 és fián diszlövé 
szettel kapcsolatosan tekeversenyt rendez 
Az egylet ez alkalomra igen sok és szép
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fészkedéit ki az utcára. Később engedett 
a vihar s tigy két óra felé én is hazafelé 
indultam a St. Michelen.

A kis doktor itt kis szünetet tartott. 
Az arca kipirult, a szemei csillogtak az 
izgatottságtól.

— A végén vagyok fiuk. A boule­
vard egy sötét, szűk mellék utcájából, a 
nevére nem emlékszem már — lármás 
hangok hatoltak hozzám. Utána jártam 
a dolognak. A negyedik, vagy ötödik ház 
előtt a járdán egy sereg ember állt ha 
lomba verődve, Rendőr is volt köztük, 
vitt térdelt, a járda szélén, egy mozdulat­
lanul fekvő ember mellett. Orvos vagyok, 
gontoltam hátha segíthetek. Lehajoltam a 
rendőr mellé s a vér szinte megdermedt 
ereimben, mikor az emberben a szőke 
idegent ismertem föl. Halott volt már. 
Hátulról szúrták m s a gyilkos biztos 
kézzel dolgozott, a szivét szúrta keresz­
tel. Az áldozat melléra tűzve egy kis cé­
dulán ez a két sor állt franciául:
, »Wasziliev Iván 1 Az árulónak meg 
kell halnia. A bizottság.“

Másnap megtudtam az újságból, 
aogy Waszilicv Iván egyetemi tanár volt 
Valamikor Moszkvában. A gyilkossá! per- 
sxe sohase találták meg.

nagyrészt ezüst, aranyéremből álló juta 
lomdijat tűz ki, de van közte egy nagyon 
szép, remekművű ezüstserleg is. Ez a 
serleg az első dij, melylyel az uj főlö 
vészmester lesz megjutalmazva. A szép 
dijak tegnap óta Zádor Lajos kereskedő 
kirakatában láthatók s akad is sok ér 
deklődő nézegetője is a leendő legjobb 
lövők és tekézők jutalmának,

Az uj íöidesur példája.
- Saját tudósítónktól. —

— szept. 1.

A veszprémmegyei Várpalotáról ki­
vonult a régi földesur Zichy gróf, mert 
az ősi birtokot 4.4000.000 koronáért el­
adta egy porosz mágnásnak Wilzleben 
Altdőbern Henrik grófnak. Idegen kézbe 
kellett kerülni a birtoknak, mert vagyo­
nosabb főuraink részvétlenül nézték a 
birtokért megindult alkudozást. Talán azt 
várták, hogy úgy is dobra kerül az egész 
s akkor olcsóbban megvehetik. A porosz 
gróf nem igy gondolkozott. Megadta érte 
a jó árt s az övé lett az ősi föld. Múlt 
vasárnap érkezett meg s fényesen fogad­
ják egy-két nappal azután, hogy ugyan­
olyan fényesen a régi földesurat elbucsuz 
i-atták. így szól róla a tudósítás :

„Volt zászlóerdő, lombfüzér, virág 
és éljenzés. Diszebéd, könnyű francia 
eledelekkel és nehéz magyar itallal a 
kastély tágas csarnokában.

Pazar ünnep a szőlők aljában, ter­
mészetesen gulyással és obiigát vereke­
déssel. Tűzoltó fáklyásmenet ékes dik- 
ciokkal, és a többi. De ez mind kevésbé 
fontos. Ámbátor igen szépen beszélt a 
diszebéd fölött Szalay Ferene ev. ref. es­
peres, Dómján Károly plébános, Singer 
Ábra hám rabbi, Magyari Antal városbiró 
Nagy Dezső dr, és Csele Antal dr. ügy 
védek, mégis a napnak, de az egész ün­
nepnek legkimagasl bb, legmegragadóbb 
mozzanata volt a gróf két beszéde mely 
ben Szent István koronáját s a magyar 
nemzetet dicsőítette.

Több ízben bejár'a az országot — 
úgymond — mielőtt el ha ározta, hogy itt 
birtokot szerez. Megismerte és tisztelni 
tanulta nemzetünknek kiváló erényeit. A 
nyelv választófalán keresztül is meglátta 
bennünk ama tulajdonságukat, melyek 
Magyarországot az ő hazájának oly kivá 
lóan becses szövetségesévé tették s me 
lyekkel a magunk fenkölt tartalmú ősi 
alkotmányát a történelemnek annyi ziva­
tarai között a mi dicsőségünkre s a világ 
csodálatára megerősítettek Azért őt nem 
csupán a birtokszerző alkalom, hanem az 
irántunk táplált magas rokonszenv ve­
zette miközibénk. Hazánkkal való isme 
vétségének első idejében családját már a 
magyar nyelv tanulására buzdította, most 
pedig, miután megismerte nemzetünk 
fónséges történelmét, zengzetes nyelvünket 
és magas ideáljainkat, szavára fogadja, 
hogy hazatérve azt fogja mondani övéi 
nek, hogy mey kell tanulnotok ma­
gyarul.

De ritka szónoknak adatott is olyan 
tomboló vihart, olyan éijenriadaimat hal­
lani, mint a minővel ezt a beszédet fo­
gadták.

Idegen kultúrának, idegen iparnak 
szives élvezői, sok panaszunk dacára is 
rendíthetetlen támogatói : szép históriai 
nevű magyar mágnásaink, ne rösteljenek 
valamit tanulni ettől az idegentől.

Azt a kis nemzet gazdasági igazsá­
got, hogy a mi a haszonhajtó gazdaság

életéhez szüksépes, akár bútor, akár esóp 
lőgép, akár mosdószappan, azt hazulról 
szerezni be illendőség és kötelesség.

A palotai uradalom uj gazdája szi­
gorúan elrendelte, hogy itt minden szük­
ségletet magyar ipartermékekből fedezze­
nek s már az eddigi vásárlásoknál is ez 
az irányelv érvényesült, A kastély ter­
meit és bútorait is magyar iparosok ma­
gyar bútorral töltik meg.“

H I H

Napló.

Iparmuaeum nyitva minden vasárnap és t2i;i.ey 
napon d. e. 9—12-ig.

Nőegyleti szövő ipar tanműhely nyitva — va­
sárnap kivételével — mindennap délelőtt 
7—12-ig és délután 2—6-ig*

Cipész kiállítás a Simonífy-utcai pavillonball 
nyitva naponta reggel SK51 este 6-ig.

Történelmi hangverseny.
szept, 3,

Ma este odakint a szép nagyerdő 
öreg fái alatt a hatalmas vigadó termé­
ben ismét nagyszabású történelmi hang 
versenyt rendez a debreceni dalegylet, 
mely hazafias működésével és valóban 
művészi értékű hangversenyeivel egya­
ránt kivívta a debreceni közönség osz­
tatlan elismerését.

Már a télen elévülhetetlen érdeme­
ket szerzett a debreceni dalegylet azok. 
kai a történelmi hangversen) eivel, me­
lyek az egész országban páratlanul álltak.

Most újból megkezdi a derék dal­
egylet ez irányú nemes munkásságát.

Reméljük ma este özönleni feg a 
müveit közönség s a már bevonult lel­
kes fiatalság a nagyerdei vigadóba, hogy 
a debreceni dalegylet történelmi hang­
versenyén lelkes gyönyörűséggel tel­
jék el.

A ma esti hangversenyen, mely 
Mácsay Sándor kitűnő karnagy vezetése 
mellett és Rácz Károly zenekarának 
közreműködésével este 9 órakor kezdődik,

I az 1100—1850-ig terjedő korszak dalaiból 
mutatnak be válogatott s felette becses 
darabokat.

Az értékes gazdag műsor a követ­
kező :

1. Zrínyi Miklós halála : Rácz Ká­
roly és zenekarától.

2. Összeíoglaló rövid bevezetés.
3. Regős ének a csodaszarvasról. 

(Szláv eredetű pogány magyar dal Hői­
ből.) Férfikarra átírta ; Mácsay Sándor, 
Előadja a Dalegylet.

4. Jersze emlékezzünk kezdetű dal 
1538 ból. Szerzetté Farkas András. Férfi 
karra átírta: Mácsay Sándor. Előadja a 
Dalegylet.

5. Egervár diadaláról való négy 
ének Tinódy Sebestyéntől (1541—1553.) 
Férfikarra átírta Mácsay Sándor. Előadja 
zenekisórattel Nagy András egyleti m. 
tag. ur.

6. Gályarabok éneke (1674.) Férfi­
karra átírta : Mácsay Sándor. Előadja : a 
Dalegylet.

7. Rákóczi imádsága (1710), Férfi­
karra irta : Káldy Gyula. Előadja : a Dal
egylet.
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8. Csinos Palkó (kuruc dal 1705.) 
Előadja zenekisérettel Nagy András egy­
leti m. tag. ur.

9. Ozinka Panna nótája. Előadja 
Rácz Károly és zenekara.

10. Tréfás dal a német, táncra Hor- 
vát Ádámtól (XVIII-ik század vége ) 
Férfikarra irta: Káldy Gyula. Előadja a 
Dalegylet.

11. Gunydal Il ik József császár ide 
jéből. Férfikarra irta ; Káldy Gyula. Elő­
adja a Dalegylet.

12. Legyen úgy mint régen volt. . . 
(1810.) Férfikarra irta: Mácsay Sándor. 
Előadja a Dalegylet.

13. Klapka induló (1848) Rácz Ká­
roly és zenekarától.

14. Csatadal Petőfitől (1849) Zeneje 
Huber Károly tói. Előadja a Dalegyiet.

15. Repülnél lelkem . . . Tompa 
Mihály tói (1850.) Férfikarra irta 1 Mácsay
Sándor. Előadja a Dalegylet.

*
A műsor többi számát Rácz Károly 

zenekara látja el hajnali 2 óráig.
A bevezető ismertetésről Csurka Ist­

ván egyleti titkár gondoskodik.
E műsor megszakítás nélkül egy­

másutánban fog előadatoi, mely idő alatt 
a m. t. hallgató közönség sorszékekben 
foglal helyet.

*
Megjegyezzük még, hogy az I. II. III. 

valamint az összevont, továbbá az 1903. 
év december hó 3-án, a Bikában tartandó 
IV-ik történelmi hangverseny összes_ da­
lainak történeti ismertetését magában 
foglaló terjedelmes füzet Eperjessy Ist­
ván könyvkereskedő urnái, este pedig a 
pénztárnál 40 fillérért kapható. Valóságo 
e an irodalmi lag is becses és értékes ez a 
csinos füzet, mely történelmi tanulmány 
és kalauz gazdag kincseket foglal magá­
ban és a Csurka István egyesületi titkár 
tudását, ízlését és ügyes, könnyen átte­
kinthető összeállításával avatottságát cs 
Írói tollát dicséri. Annyi sok zamatos 
magyar dal van benne összegyűjtve, kor 
szak szerint összeállítva és érdekesen 
magyarázva, hogv a sikerült müvecské 
nek összeállításáén, megalkotásáért nem 
mulaszthatjuk el különösen is elösmeré- 
sünket fejezni ki Csurka István titkárnak 
s irótársunknak A magyar zene törté­
netének és a szebbnél szebb magyar 
dalnak megosmerése végett ajánljuk 
mindenkinek a füzetet, melynek az ára 
40 fillér.

társaknak bejelenteniök, hogy a mondott 
napon a találkozáson megjelennek e. Ha 
valaki akadályozva van, a felhívást intéző 
táblabiró erről szintén értesítést kór. Az 
összejövetel napján a volt tanulótársak 
névsorát felolvassák, templomba mennek 
indítványok fölött határoznak majd s 
végül az iránt is intézkedtek, hogy az 
együvé gyűlt tanulótársak életük folyását 
ez alkalomból egymásnak felolvassák.— 
Bizonyára lesz benne sok érdekes és ér 
domes, sőt tanulságos dolog is. Az ősz 
szejövetel alkalmából természetesen ke 
délyes estét is fognak szórakozásul rcn 
dezni.

* Ujíalnssy József emlékünnepe. A
közkórház jelenlegi és volt orvosai, tiszt­
viselői ür. Ojfalussy József, igazgató 
főorvoshoz Uj látra füvedre küldött üd­
vözlő sürgönyére a tegnapi napon Dr. 
Horváth Károly helyettes igazgatóhoz az 
alábbi sürgöny válasz érkezett :

Dr, Horváth Károly
Debrecen, Közkórház.

Kedves barátom!
Őszinte jó kivánataitokra távollétem 

miatt csak most válaszolhatok, Vegtelen 
jól esett az elösmerés oly férfiaktól, kik­
ről megvagyok győződve, hogy üdvöz­
lőtök nem szokásból de szivérzósök me­
legéből fakad. Ti kik ama nagy mun­
kában közreműködtetek, tanácsosai, tettel 
támogattatok, h így a városunkat oly 
modern emberbaráti intézettel gazdagít­
suk, melynek jó' kony sugarai nemze­
tünk legnyomon abb egyéneire a sze­
gény betegekre erjesztenek éltető me­
leget, vissza adva legdrágább, kincsüket 
egéssógöket. — Osztoztok velem érdem­
ben. Az eredményt nektek is köszönöm.

Áldjon ég titeket, cshádaitokat, jó 
egésséggel, hosszú élettel, hogy kórhá­
zunkat hosszú ideig közös erővel szolgál 
hassuk, fejleszihesük 1 Magamat továbbra 
is nagyra becsült jóindulatokba ajánlva, 
kedves mindnyájatokat üdvözöl : Uj- 
falussy.

* A király Budapesten. A király ma 
csütörtökön este 7 óra 30 perckor, külön 
udvari vonaton Budapestre érkezik a 
nyugoti pályaudvaron. Az udvartartás 
egy része már tagnap reggel megérkezett 
külön udvari vonaton, a testőrszázaddal 
egyetemben. — A király itt tartózkodása 
alőtt többször Gödöllőre is kirándul, mi-

* Harmincöt év után Érdekes talál 
kozás lesz e hónap 26án d. u. 4 órakor 
a kollégium volt 2ik számú termében. 
Harmincöt év előtt ebben az osztályban 
készült érettségire egy csomó ifjú, kik 
közül még ötvenen élnek s kiknek névé 
ben Buday János szegedi kir. táblai biró 
hívja fel őket a nem mindennapos, har 
mincötóv utáni újabb találkozásra a fent 
jelzett napra. Városunkban az egykori 
ifjúk, ma meglett férfiak közül Kovács 
József a város polgármestere. — Végh 
Gyula e város h. főkapitánya és Simonffy 
István jónevü ügyvéd lett. A többiek 
egyrésze a közeli, másrósze az ország tá 
voli vidékein tölt be tisztes társadalmi 
állást, mint Buday János táblabiró, ki 
most fentnevezettek nevében a felhívást 
intézi volt iskolatársaihoz. Az összejőve 
tel itteni elnöke Kovács József polgár 
mester, akinél, vagy a felhívást intéző 
táblabirónál Szegeden kell a volt iskola

ért is a várkapitányság egy tisztviselője 
állandóan a kastélyban tartózkodik.

* Közigazgatási bejárás. A debreceni 
helyi érdekű vasút részvénytársaság az 
István malomhoz vezető iparvágányból 
kiágazólag a Ferencz József úti Szikszay 
féle Margit fürdő telkére vezetve, vontató 
iparvágánya vasút engedélyezését kérte. 
A kereskedelmi miniszter a hozzá felter­
jesztett tervek alapján a tervbe vett 
iparvasut közigazgatási bejárását elren 
delte s képviseletével Kelety Dénes mü 
szaki tanácsost bízta meg. Egyidejűleg 
felszólította a várost is, hogy a közigaz 
gatási bejáráshoz képviselőjét nevezze 
meg. A közigazgatási bejárás határideje 
e hónap 11 ikének reggeli 9 órájára van 
kitűzve. A bizottság e küldetésre a vá 
rosháza nagy tanácstermében fog az idézett 
időben egybegyülni.

* Esküvő. Tegnap délelőtt 10 órakor 
tartotta meg Balogh Elemér álmosdi 
földbirtokos esküvőjét Farkas Berti bá­

tyánk a népszerű mátai biztos bájos 
leányával Ilonával. Az ifjú párt a rn. kir. 
anyakönyvi hivatalban Oláh Imre m. kir. 
anyakönyvvozető adta össze fényes nász 
nép előtt. Az esketós egyik tanúja, illetve 
násznagy ; Oláh Károly városi tanácsos 
volt. Az ifjú pár még tegnap délután a 
fiatal férj álmosdi birtokára elutazott.

* Magyar név. A belügyminiszter 
megengedte, hogy Berger Menyhért hajdú 
böszörményi illetőségű budapesti lakos 
családi nevét Bar tára megmagyarosi tóttá.

* Szobor egy rendőrkapitánynak. Tud 
valevő, hogy a rendőrség, mely arra 
hivatott, hogy az emberek apró cseprő 
rendetlenségét és gyengeségeit naponkint 
ellenőrizze, sőt azért felelősségre is vonja 
világszerte nem éppen a legkedvesebb 
intézmény a társadalom szemében. — 
Ennek dacára a maga nemében ritka és 
páratlan eseménye lesz e hónap 27 én 
Szaihmárnémethi sz. kir. városnak, ahol 
is néhai hegymegi Kis Gedeon, a város 
mintegy 4 óv előtt elhalt rendőrkapitányá 
nak szobrát fogják ünnepélyesen lelep 
lezni. A volt rendőrkapitány hegymegi 
Kis Áron ev. ref. püspökünk édes test 
vére és Végh Gyula rendőrfőkapitány 
helyettesünk apósa volt s így ez ünnep 
bennünket is közelebbről érdekel. Kis 
Gedeon városának kedvelt embere volt, 
kit az egész város Gida bácsi néven 
ismert. Es hogy szobrot állított a város 
közönsége emlékének, népszerűségén ki 
vül iőleg azzal érdemelte ki, hogy a vá 
ros területét gyönyörűen bei'ásitotta s 
olyan hatalmas és gyönyörű sétányt te 
remtett városának, mely csaknem akkora, 
mint maga a «város területe. Mindezek a 
dolgok eléggé érdemesek arra, hogy 
Magyarországon az ő emléke mint rend 
őrkapitányó az első, melynek szobrot 
emelnek.

* A lévai ev. ref. egyház ünnepe.
Augusztus 30. és 3L-ón lélekemelő mine 
pet rendezett a lévai ref. egyház egyeteme 
abból az alkalomból, hogy régi, egyszerű 
rozoga templomát újjáalakította, megszé 
pittette. Isten tudja, meddig maradt volna 
még rozoga állapotában, ha a derék 
református asszonyok nem veszik kezükbe 
az ügyet. Hubert Konkolyáé és Kenózy 
Csatárnéé az érdem, hogy a templom 
újjáalakításának eszméje valóra vált. 
Melléje csatlakozott valamennyi lévai 
asszony és leány, hogy férjüket, atyjukat 
ismerősüket megadóztatva, nem nyugod­
tak addig, mig a terv szerint szükséges 
tőke be nem folyt. A templom fölszenté- 
lésére aug. 29-én Antal Gábor püspök is 
megérkezett, az esperes Juhász Pál, a 
főgondnok Kovács Sebestyén Endre és 
nagyszámú egyházi és világi vendégek 
kíséretében. Masnap, augusztus 30 án volt 
a templom ünnepies felavatása és egy 
szersmind az újonnan választott lelkész, 
T. Bartha József beiktatása. Augusztus 
31 ón egyházmegyei közgyűlés volt bő 
tárgysorozattal. Ezzel a lévai ref. hívek 
ünnepei befejezést nyertek.

* A párisi áruház. Tegnap vizsgálta 
meg a főváros magánópitósi bizottsága a 
tűzvész martalékául esett Párisi Áruház 
palotájának terveit. Czégler Győző mü 
egyetemi tanár indítványára elhatározták, 
hogy egy sziikebb körű bizottság a 
vizsagálat megejlesére a helyszínére men 
jen ki. Kun Gyula tanácsos vezetése
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alatt tehát a szükebb bizottság el is ment 
helyszíni vizsgálat megejtósóre, kik ott 

mindent a legapróbb vészietekig átvizs 
háltak. A bizottság minden egyes tagja 
kitűnő szakember s érdekes kiemelnünk 
véleményükből a következőket. Megálla 
pitották, kogy a párisi áruház össze« 
építési anyaga igen jó és tűzálló volt. A 
falak szilárdak, a cement habarcs pedig 
kitűnő elientálló képességű volt. A bi 
zottság szakvéleménye szerint a tűz 
okozta hőság legalább 1500 Celsius fok 
lehetett s igy nem csoda, hogy még a 
vasrészek is szerte málottak. Végül a 
bizottság egyöntetű véleménye az, hogy 
a falakat emberélet mentése céljából át 
törni bárhol is lehetetlen lett volna, sőt 
tolólátrák segélyével is lehetetlen lett 
volna minden emberélet mentési kísérlet. 
Egyedüli s legnagyobb hibául tudják be 
a szakértők azt, hogy a tűz/ész alatt 
nem kisérlették meg a szomszédos 
Klauzál utcai ház világitó udvarán ke 
resztöl a szerencsétlenül jártak tnegmen 
tésót. Ez a szakbizottság tegnapi vizsgá 
jutának- érdemleges jelentése a megejtett 
helyszíni vizsgálat alapján.

* A rendőrellenőr megtámadó!. Hirt 
adtunk arról, — hogy Rákospalotán az 
Imre utcában Matykó László ellenőrt le­
szúrták. Matykő László súlyos sérülései 
folytán haldoklik. A rendőrség a négy 
embert már letarlóztatta. Ezek : Siskó 
László 24 éves gyári munkás, ennek 24 
éves fivére, Fritz Béla 23 éves mázoló 
segéd és Barta András 24 éves napszá­
mos Ezek bevallják, hogy az ellenőrt 
megtámadták s agyba főbe ütötték, de 
tagadják azt, hogy szúrtak volna.

A. négy gyilkost már beszállították 
az ügyészség fogházába.

* A pápa címere Becsben. Bécsből 
jelentik, hogy a bécsi nunciatura épüle­
tén tegnap délután 4 órakor helyezték el 
K. Pius címerét. Az uj címer, amelyet a 
vájosi tűzoltók illesztettek a falra, egy 
tojásdad paizs, a paizs felet1' a tiara, 
Szent Péter arany és ezüst kulcsai van­
nak. Maga a paizs három mezőre oszlik. 
A legalső mező zöld tengerhullámokat, a 
középső egy horgonyt, amelynek tetején 
®gy ezüst csillag van és a legfelső ezüst 
lapon o Márkustéri oroszlánokat tünteti 
fel. Pius pápa tehát még a címerében is 
Kifejezést adott annak, hogy mennyire 
ragaszkodik Velencéhez.

Iálípnti város St Lonisban. A st.- 
vilagkiállitáson annyi csodát hal­

moznak össze, hogy az összes eddigi 
világkiállítások együttvéve sem tudnak 
annyit felmutatni, pedig mindegyiknek 
von valami szenzációs látnivalója, — a 
Melyeknek csudájára járt mind az öt 
jilágresz. — Si.-Louisban azonban most 
Még ezeknél is külombet mutatnak be, a 

e, ■■ egyszerűen mesébe illői Törpeorszá 
so opuenek, amelyről eddig csak a gver 
mekmesekben hallottunk valamit. Várost
hpnt'ie^,^1'n'a^r ul°ákkal, házakkal és 
beaépes. ,k törpékkel. A vállalat, amely
álla hl'l)utl várost felépíti, szótküldte 
hS! « Cit « szélróz8a minden irányába, 
a f-L!Z>rZŐxt63^*í a világ összes törpéit 
as ‘ H benépesítésére. A törptk eljönnek 
válik me6ebeli Törpeország valósággá

zezem ®,a!i^oz A m. kir. anyakönyv 
Pán ban- a iegiMpi napon csu
az elh^h aa]al°zási esetet jelentettek be: 
Sanol ' ,1 Nemelh 01ga ág. hitv. 11 hó

1 s leánygyermek volt. 
az térképe. Párisban elkészült
mi llmP%egy óriási mu> melyen a 
Össze j olii11 agAa ,V3zetáse alatt a világ 

dlagdái dolgoztuk. A fénakópé-

szeti felvételek alapján készült katalógus 
több, mint hááotn millió csillagot foglal 
magában, melyeket pontosan megmértek. 
Maga a fényképezett térkép több mint 
busz millió csillagot fog feltüntető!, me 
lyoket 22.000 lemez segélyével fényké­
peztek le. Ezek a lemezek az ég összes 
részéit kétszer tüntetik fel.

Öngyilkosság. Őzv. Bozsár Miklósáé 
sz Nagy Juliánná múlt hó 3lén Hajdú 
Nánáson 5 doboz gyufa oldattal megmer 
géz te magát. Hosszas kínlódások után 
tegnap elhunyt.

* X. Pins pápa és a spanyol király.
: I * 1Uá pápa, mint a Corricre Madridból 
jelenti, a napokban fontos nyilatkozatot 
tett a spanyol királyi házra vonatkozó­
lag. Azt mondta, hogy minden befolyását 
arra akarja felhasználni, hogy a spanyol 
trónt megvédje és támogassa, mert a 
fiatal király iránt éppen annyi szeretettel 
viseltetik, mint annaic idején XIII. Leo. 
A, Pius azt is mondta, hogy Don Carlos 
az alatt a tíz év alatt, amíg velencei pát 
riárcha volt, sohasem tett neki említést 
arról, hogy a spanyol trónra igényt 
formál.

* ffiegrugta a ió. Varga Gábor Csap 
utcai 9 éves gyereket, a Tizenhárom város 
utcában egy ló fejbe rúgta. Sulvos sebé­
vel beszállították a kórházba.

* Körözés. Vértessy Sándor miskolci 
ev. ref, főgimnáziumi tanár kárára Mis 
kolcon múlt hónap 27én éjjel eddig is 
meretlen tettes vagy tettesek betöréses 
lopást követtek el s nevezett tanár laká 
sáról több értéktárgyat s nehány gyűrűt 
vittek eí. Az ellopott ékszerek értéke 
mintegy 700 korona. A miskolci rendőr 
ség a lopott tárgyak hü leírása mellett 
rendőrségünket is értesítette a lopásról, 
kérve az értéktárgyak körözését és a tol 
vajok nyomozását, miről mi is e pár sor 
bau hírt adunk, főleg ékszerészeink figyel 
mét felhiva arra, hogy ha gyanús egyé 
nek ékszert náluk megvételre kínálnak, 
azokkal szemben rendőri beavatkozást 
vegyenek igénybe.

* Eövid fairek. Kinizsi sírját akarja 
felkutatni dr. Szendrei János, a régészeti 
társulat titkárja. — A nők lapja A 
Fronde cimü lap, amelyet csupa nők 
szerkesztettek, csupán nők számára Pá 
fisban, pártolás hiány miatt havi folyó 
irattá zsugorodott- — Meglopott csillagda 
Az egri líceum csillagászati távcsöveiből 
ismeretlen tettesek 15 üveglencsét ellop 
fák. — Nagy zsebtolvajlás. Szluha 
Sándor budapesti magánhivatalnok zse 
béből a villamoson hétfőn ismeretien tét 
tes 9000 koronát kilopott, — A tífusz 
járványosán fellépett Zi mony ban. — 
Vakmerő lopás. A zürichi orsz. bank 
pénztáránál egy másik bank szolgájától 
abban a pillanatban loptak el 15.000 
frankot, amikor a penztárnok elébe szá 
moha. Rögtön bezárták az ajtókat s 
mindenkit megmotoztak, pe a pénz nem 
került meg. — Forradalom tört ki Pa 
namában, az indiánok felkeltek. — 
Lezuhant az emeletről. A nagybecske 
reki Rózsa szálloda egyik második eme 
leti ablakát tisztogatta a szobalány. — 
Munka közben megcsúszott és kibukott 
az ablakon, szerencsére megtudta kapni 
az ablakpárkányt, amelyen addig lenn 
tartotta m gát, mig egy ponyvát feszitet 
ttik ki alatta, amelybe szerencsésen 
beleesett. — Megvadult bika. Balázs 
Sándor f. szőcsi (Szolnokdoboka vmegye) 
csordást a falu bikája megölte. — Hetven 
család kenyerét vette el a Nagyvárad 
melletti Kordó községben a tűzvész, 
melyet a cséplőgép lokomobiljából kipat 
tant szikrák terjesztettek. — Véres
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szoeiáüsla ünnep. A váradi szociálisták 
tegnapi ünnepélyén az elvtársak és & 
vendógközönség táncközben összevetetted 
tek. aminek vége az lett., hogy a vendé 
gek elkergették az ünneplőket, akik 
három súlyos sebesültet hagytak a harc 
téren.

* Intelligens nri családnál 2—3 kö
zépiskolai tanuló teljes ellátást nyerhet 
esetleg zongora használattal is. — Cím 
a kiadóban.

Az Arany Bika kávéházában 
ma este Magyar! testvérek zene 
kara játszik.

Fontos katonai tanácskozások
— Saját tudósítónktól. —

Bécs, szept. 2.
Biztos forrásból veszem azt az érte 

sité .t, nogy a közös hadügyminisztérium 
palotáj \ban már napok óta felette fontos 
tanácskozásokat tartanak. A tanácskozá 
sokon az egész vezérkar s csaknem az 
összes hadtestparancsnokok részt vesznek 
A legutóbbi tanácskozást augusztus 31 ről 
szeptember lére virradó éjszakán tartót 
ták, amikor is a hadsereg vezetői a reg 
geh órákig együtt ültek.

A katonai tanácskozásoknak két 
tárgya van. Az egyik az ellenzék obstruk 
ciója folytán Magyarországon katonai 
szempontból beállott hslyzet s a magyar 
katonai követelések, a másik a ma.ee 
dón forradalom folytán szükségessé 
vált katonai Intézkedések.

A tanácskozásokon az a nézet dóm 
borodott ki, hogy nffután az összes ke 
resztény Balkim államzk a macedón 
forradalom támogatásúban rósztvesznek, 
maholnap okvetlen szükség lesz arra, 
hogy monarkiánk fegyveres erővel be 
avatkozzék.

A legutóbbi éjszakai hadi ülésről 
egy negyven nyomtatott old arja terjedő 
jegyzőkönyvet vettek fel, melyet az állam 
nyomda titkos osztályában nyomatat 
tak ki.

A Balkán zavargásokban való beavat 
kozás dolgában egyébként már tényleges 
intézkedés is történt, amelyet természete 
sen titokban kell tartani.

Vasárnap.
Beregmegye főispánja a minap ran. 

de letet adott ki, amelylyei vasárnapi 
munkaszünetet parancsolt a kocsmáknak 
hadd pihenjenek a pincérek is, akiknek 
éppen a vasárnap a legnehezebb munka 
napjuk. Most Bács-Bodrogvármegye fő­
ispánja a hatóságokhoz intézett körrem 
deleiet s felhívta azokat, hogy vasárnapra 
ne rendeljék be a feleket semmiféle hiva­
talos ügyben. Ez a két eset, amely a 
vasárnapi munkaszüneíért folyó általános 
mozgalomból kiválik, sokkal mélyebb 
jelentőségű, semmint röviden napirendre 
volna szabad fölötte térnünk.

A teremtés hetedik napjáról több 
évezredes bibliai hagyomány azt mondja, 
hogy ez a pihenés napja legyen. S íme, 
az Urnák huszadik századában indul 
meg nálunk az általános törekvés, hogy 
pihenő nappá avassuk a vasárnapot- Ne-
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htxsn megy a konkurreneiának ez a 
megalkuvása, pedig jó példa van élőt' 
tünk, az angolok vasárnapja, amely sem­
miképen sem ártott sem a kereskede­
lemnek, sem a társadalmi életnek. Egy 
kissé talán túlzott az angolok vasárnapja, 
de áldásos voltát nem egy eredmény bi 
zonyitja.

Ha egy angol naptárt átlapozunk, 
első tekintetre feltűnik, hogy abból a 
vasárnap teljesen hiányzik. Ezt a napot 
nem létezőnek tekintik. S valóban nem 
is létezik. Aki vasárnapon bárminő kő1 
telezvényt, váltót vagy szerződést ir, az 
érvénytelen. Csak a végrendeletet fo­
gadja el a bíróság. Minden hivatalos és 
nem hivatalos munka pihen. Ha szom­
baton este bezárják a boltokat s nem 
gondoskodtál az élelmedről, akár éhen 
is halhatsz hétfőig. Még a vendéglők 
nem nyílnak ki, csakis a szállóbeliek. — 
De szünetel a posta is. Levelet vasárnap 
nem kézbesítenek, nem továbbítanak. 
Nincs is nyitva a postahivatal, Csupán a 
vasútállomások táviróhivatalai állanak a 
közönség rendelkezésére. Azt a levelet, 
amelyet szombaton éjfél után a szek­
rénykébe dobnak, csak hétfőn hajnali 
egy órakor viszik el onnan. Hadd pi­
henjen a postás is.

A legnagyobb vívmány azonban az 
angolok vasárnapjában a zárt kocsma. 
Nálunk éppen vasárnap zsúfolt, minden 
kávéház, vendéglő s a munkás, a ki 
egész héten nem ér rá mulatni, vasárnap 
veri el a bérének fölöslegét, vagy sokszor 
még a fölöslegesnél is többet. Hétfőn 
aztán mámoros fővel és üres zsebbel 
kedvetlenül áil munkába, ha ugyan be 
áll s nem jelent beteget. Az angol mun­
kás szombaton csip be s amikor szom­
baton éjfélkor becsapják az orra előtt a 
kocsmák ajtaját, kénytelen hazamenni és 
kialudni a mámorát. A papok kezdemé­
nyezésével indult meg Angliában ez a 
rendszer s hogy mennyire bevált, azt a 
tapasztalat bizonyítja. Éppen az angol­
nak, mely a legiszákosabb nép, volt 
szüksége erre a kényszerre ; de elkelne 
az nálunk és egyebütt is.

Nem hivatalos rendelet kényszere 
Angliában most már a vasárnapi szünet, 
hanem a társadalmi életnek olyan rend 
szere, amelybe szívvel lélekkel beleélte 
magát mindenki. L"elköltötte a népben a 
vallásosságot és ezt oly mérvben látjuk 
minden ré'egében, hogy a kártyás is 
is röstelkedve merészel csak kártyához 
nyúlni e napon. Ez a nap a családias 
otthon napja ; ilyenkor üres még az utca 
is, kiki a maga fészkében tartózkodik, 
oivas, vagy baráti körben szórakozik, 
szóval: pihen.

Van azonban még valami az angol 
vasárnapban, amire a mi népbarátaink is 
gondolnak : a színházak vasárnapja. — 
Miért ne érdemeljen a színész is pihenőt 
egy napon? Tessék a szinhízi vállalko 
zóknak is megkötni e tekintetbe a kezét, 
mert a vasárnappal e tekintetben sehol 
sem élnek annyira vissza, mint nálunk, 
ahol a helyett, hogy pihenőt adnának a 
színésznek, két előadással is gyötrik a 
művészt. Angolországban semmiféle szin 
ház, dalcsarnok nincsen nyitva1; nem is 
szól zene seholsem. Pihenjen a muzsikus, 
az énekes, a táncos, a súgó, a kulissza 
tologató is. Hiszen ők is emberek, akik 
egy este szabadságot szomjaznak. A mi 
színházaink csak két napot mondanak 
szabadnak az egész esztendőben: a 
karácsony előestét, meg a nagypénteket,

SZÍNHÁZ.

— (Makó Lajos Debrecenben. A deb
receni színház igazgatója tegnap Debre 
cenbe érkezett és megtette az előzetes 
intéz-kedéseket n 27 nap múlva kezdődő 
uj évad megnyitására. — Makó igazgató 
szept, lóén kiadja színházi jelentését, 
mely bizonyára fogalmazásában, személyi 
vonatkozású tartalmában és művészeti 
munkatervének előrajzában egyaránt méltó 
lesz a debreceni színházhoz és Makó 
igazgató magasabb, komoly művészi tö 
rekvéseihez.

— (Elszerződés.) Felhő Rózsi a deb 
receni színtársulat vig énekesnője férjhez 
megy s Aradra költözik. É családi oknál 
fogva 1904. virágvasárnapjától az aradi 
színtársulathoz szerződött. Makó Lajos 
az eltávozó énekesnő helyét .Rózsa Lili 
vei, az aradi színtársulat mostani vig 
énekesnőjével óhajtja betölteni s való 
szinü, hogy Rózsa Lili virágvasárnapjától 
Debrecenbe szerződik Felhő Rózsi he 
lyére.

— (Rács Károly temetése.) Nagy rész 
véttel, óriási közönség jelenlétében te 
mették el Aradon a szegény öngyilkos 
Rács Károlyt. Az aradi szinügyi bízott 
ság koszorút tett a művész ravatalára, a 
kolozsvári nemzeti színház, a nagyváradi 
színtársulat küldöttekkel és koszorúkkal 
voltak képviselve, általában hatóságok és 
testületes és egyesek méltóan részt vettek 
a gyászban. Csak éppen a debreceni 
színtársulatot nem képviselte senki. — 
Pedití Rács Károly itt Debrecenben mint 
a debreceni színtársulat tagja fejezte be 
színészi pályáját.

SZAR ADNA (*

A király Budapesten.
Budapest, szept. 2. Őfelsége a király 

holnap este 7 óra 30 perckor Bécsből 
Budapestre érkezik és szeptember 9 én 
estig a fővárosban marad. Éjjel vissza 
utazik Bécsbe, hogy szept. 10 én részt 
vegyen Erzsébet királyné halálának év 
fordulóján a gyászmisén.

A délvidéki hadgyakorlatok.
Temes Újfalu, szept. 2. Ferenc Fér 

dinárid főherceg holnap reggel érkezik 
Lippára, ahol csak öt percig időzik, hogy 
fogadja Molnár Viktor főispán üdvözlő 
sét. A főherceg ezután vonaton folytatja 
útját Alliosig, ahol a két hadtest lovas 
ságai fognak megütközni. A főherceg A1 
liosról kocsin ide jön.

Az angol király Bécsben.
Bécs. szept. 2. Reggel 8 órakor az 

angol király és királyunk kocsin a Lo 
baura hajtattak, a Hofburgból szarvas 
vadászatra. Délben a vadászatot félbe 
szakítják és a szabadban reggeliznek és 
délután 2 órakor visszatérnek a Hofburgba- 
Edvard király több újabb kitüntetést adó 
mányozott, ezek közt a diszszolgálatra 
kirendelt Bechtolsheim báró lovassági 
tábornoknak és Paar gróf főhadsegédnek 
a Viktoria rend nagykeresztjét.

Tisztelgés a kir. tábla elnökénél.
Budapest, szept. 2. A budapesti kir. 

Ítélőtábla bi tói kara ma délelőtt, tisztel 
gett Oberschall Adolfnál, a kir. tábla 
elnökénél, akit, őfelsége legutóbb valósá­
gos belső titkos tanácsossá nevezett ki. 
Héricsa Tóth János táblai tanácselnök

szép beszédben üdvözölte az elnököt, aki 
hálás szeretettel, meghatottan mondott 
köszönetét.

Bolgár merénylők.
(Felrobbantott magyar hajó.)

Budapest, szept. 2. A balkáni fórra 
dalom napról napra véres tettekkel ad 
élet jelt. Konstantinápolyi távirat jelenti, 
hogy a bolgár merénylők Burgasz fekete 
tengeri kikötő közelében a magyar keleti 
tengerhajózási társaság Vaskapu nevű 
gőzösét felrobbantották. A hajó parancs 
noka, az első és második tiszt, hat 
matróz és a társaság egy alkalmazottja 
életét vesztette. Állítólag több utas is 
eltűnt.

Uj vasuii alagút.
Pozsony, szept. 2. A máv. pozsonyi 

főpályaudvara közelében lévő régi alag 
utat, melyet a mellette épült uj alagút 
megnyitása óta alaposan kijavítottak, 
tegnap átadták a forgalomnak. A régi 
alaguton Bécs felé, az uj alaguton Bu 
dapest felé közlekednek a vonatok.

Nagy tűz LondoubaE.
London, szept. 2. Tegnap a Lineho 

use dokkokban tűz ütött ki, mely csak 
hamar nagy terjedelmet öltött. Minthogy 
azonban szélcsend volt, sikerült a tűzöl 
lóságnak megakadályozni, hogy az áru 
házak és a hajók elégjenek. Éjfélkor még 
nem voll eloltva a tűz, mely lényegileg a 
nyugat indiai dokkok egyik nagy farak 
tárára szorítkozott. A kárt sok ezer fontra 
teszik. Sok értékes fa égett el, különösen 
mahagóni és paliszander fa. stb.

Gabona tőzsde.
Budapest, szeptember 2, Búzaárnál» t jő, 

vételkedv jav ült. Kedvező irányzat mellett 10,000 
méternázsa került forgalomba szilárdan tartott 
árakon, Egyébb gabonanemek kedvezők, idő

^ 1903. szeptember 3.

szép,
Búza októberre 7.45—46

, novembere 7 73—74
Rozs október 6.26—27

, októberre 6.53—54
Zab októberre 5 44—45
, novemberre 5 69—70

§ Bűnügyi tárgyalások A kir. tör 
vónyszék kisebb büntető tanácsa tegnapi 
ülésében Kis Ferenc konyán lakost ok 
irathamisitásért 0 hónapi fogházra ítélte 
el. Kis Ferenc az Ítéletet megfelebbezte. 
Tárgyalta még a kir. törvényszék csalás 
sál vádolt Bujdosó András és neje bűn 
ügyét, kiket azonban felmentettek.

Második rész.

(Folytatás.)
Ebbe a magányos íildögélésbe is 

hamar belefáradt a télfütött és vakító 
lámpáktól csillogó termekben, úgy hogy 
újra kiment folytatni ődöngését.

' Végre a sok ide-oda bonyongástoi 
fáradtan neki vágott a zsibongó utva 
tömkelegén keresztül annak az útnak, 
mely felé lakása volt.
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Itt Paris kellő közepén, százszoro­

sán iszonyatosabbnak és leverőbbnck 
érezte a magányzsságot, mint a vidéki
elhagyatottságot.

Bátortanaiul, fejét lehorgasztva tért 
vissza bútorozott szobájába.

Egy reggel midőn több mint egy 
óráig hallgatta egyik tanárának az elő 
adását az Institutiókról, szükségét érezte, 
hogy egy kis mozgást tegyen, és hogy 
kissé kiszellőztesse magát, Luxemburg 
feló vette útját.

Az éjjel fagyott és a zúzmarával 
fedett utcák felett imitt amott halvány­
kéken ragyogott az égbolt.

Egyike volt ez azoknak a napok­
nak, midőn a tél hidege először borzon 
gatja meg az embereket, de a levegő 
azért sugaras, a járna száráz és sétélásra 
hívogató.
A fák lomtalalanul fekctéllő ágai álól 
most élesebb körvanalakban előbukkanó 
szobrok kezdték levetni nedves dérköntö­
sök fehér patináját. A virágtalan virágá­
gyak közepén a metsző szellő fagyos 
le kelletével ezü stös en csillogva fodrozta

Magyar királyi államvasutak.

ti/, let vezetőség Arad24401.903

Pályázat! hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak aradi üz- 

letvezeíősége nyilvános ajánlati tárgyalást 
hirdet a piekii állomáson létesítendő" eme­
letes lakó épület építésére és azzal kap­
csolatos munkákra-

A költségszámítás, a szerződési ter­
vezet, az ajánlati minta, a pályázati fel­
tételek, valamint az 1887-ben kiadott ál­
talános és részletes feltétfüzetek Aradon 
a magy. kir. államvasutak üzletvezetősé­
gének pályafentartási osztályában a hiva­
talos órák alatt 3 korona lefizetése 
mellett átvehetők és a vonatkozó tervek 
megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1903, évi 
szeptember hó 15-én déli 12 óráig kell 
benyújtani, alulírott üzletvezetősóg álta­
lános osztályánál.

Az ajánlatokat egy koronás, az aján 
lat mellékleteit ivenkint 30 filléres bé 
-véggel ellátva, lepecsételve és a követ­
kező felirattal kell benyújtani :

. , Ajánlat a piskii emeletes lakóépület 
építést munkáira.

Az ajánlat benyújtását megelőző 
napon, vagyis 1903 évi szeptember hó 
14-én déli 12 óráig 2000, azaz kettőezer 
korona bánatpénzt kell a magy. kir. 
államvasutak aradi üzletvezetőségének 
Sryüjtőpénztáránál akár készpénzben akár 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
letenni.

A bánatpénzről szóló letétjegy az 
ajánlathoz nem csatolandó.
, f Az értékpapírok a legutóbb jegyzett 
artoiyam szerint számíttatnak, de nóvór-

,*elül számításba nem vétetnek. — 
-sak idejekorán beérkezett Írásbeli aján- 
a °k szolgálhatnak a tárgyalás alapjául.

virati utón tett ajánlatok figyelembe 
1Etetnek. Posta utján beküldött aján 

bánatpénzek térti vevénynyel 
L ffddk fel. Az ajánlatok feletti döntés 

o uü5, a pályázati határidőtől számi- 
“ betbeu állapittatik meg, a bánát­

it ia:5e’1 visszaadása pedig a döntéstől 
ontott 8 napon belül eszközöltetik.

Aradon, 1903. évi augusztus hó 22

Az üzletvezevöség.
(UUanyomat nem dfjaztatik.)

fel a szökőkutak víztartóinak vizét. A 
vn ágágyakon túl a terreszok ötös facso­
portjai Ida és barnás színekben dompáztek.
o. T Senlisse! te vagv az ? kórdé 
havimén.

1 ~ H°§yan? Te itt vagy, Louessart ?
knütá a másik.

1 ..«,en!isse v°lt, az a pajtása, a 
a kitől könyveket szokott volt kapni 
cnauclmettel való szőreimeteskedese idején. 
Mióta Senlisse .elhagyta Villote:ot, hogy 
a°gy egy párisi líceumban fejzze be 
anulmanyait, a két pajtás viszonya hirtelen 

megszakadt. A fiatal Louessart nagyon 
Kellemesen volt meglepve, hogy földijére 
talál itt a főváros forgatóban. Abbán a 
lelki lehangoltságban, mely ép most reá 
nehezedett, ez a találkozás fel vili anyozólag 
hatott re i Senlisse hajlandónak mutatkozol 
a barátság felújítására. Kedélyes, vézna 
arcú Kiderült mialatt régi barátja kezét 
szorongatta. Most már meglett ifjú volt 
s kok cheviotte öltönyében és kifogástalan 
szabású felöltőjében igen csinos alak volt.

(Folyt, köv.)

NYILT-TÉR.
Rövid használat után nélkülözhetetlen 

Igen alkalmas utazásoknál. 
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva

Bizonyítvány költ Bácsban 
1887. Julius hő, ------- —

nélkülözhetetlen 
F0GTISZ TIT0-S Z E R
Elsőrangú hygienikusok elismerik, hogv 
egészségünk fentartásával nem nélkülözhető 
fogak és a szájüreg gondos ápolására ne­
vezetesen gyomor betegségek kárithatók el 
az által. Ennél legsikeresebbnek bizonyult 
a „KaladontA. mely az antiszeptikus ha­
tás a fogaknál szükséges mechanikus 

tisztítással kitünően egyesíti.

5605.
1903T

V.IJ,.VrVvSdi

■tkv.

Árverési Itírdetményi iíivoíiaí.
A debreceni kir. tszék. mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
2öld István végreliajtatónak Ullmann 
Károly és neje ellen folytatott ügyé­
ben a debreceni kir. törvénysz ik (a 
debreceni kir. járásbíróság területén 
lévő a debreceni 3004 sztjkvben 
Aj 3216 hrsz. alatt felvett ingat­
lanra a magyar kir. államvasutak 
javára bekebelezett szóig ti mi és zá­
logjognak épségben tartása mellett 
2400 koronában megállapított kiki- 

I áltási arb-.tn a végrehajtási árverés 
I elrendeltetvén, annak foganatodtá- 
! sára határidőül az 1903 év október 

hó 9-ik napjának délután 3 óráját e 
kir. tvszék árverési termében kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban 
az árverésre kitett ingatlan szük­
ség esetén a kikiáltási áron alól is 
elfog adatni.

Az árverezni szándékozók tar­
toznak a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben vagy óvadék képes 
értékpapírban letenni, avagy az 1 
1881. LX. tcz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál! elő- 
leges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt a kiküldött­
nek átadni.

Az árverési feltételek a híva- ; 
talos órák alatt a kir. tszék. mint 
tkvi hatóságnál és Debrecen szab. 
kir város rendőrségénél tekinthetők 
meg.

A kir. törvényszék, mint tkvi ; 
hatóság.

Debreczen 1903. junius hó 22-én-
Bit« óthy Béli,

kir. tszóki- bíró. i

' 1054—1903. V. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbíróságnak V~. 

822)5—1903. számú végzése folytán köz- 
hirré tétetik, miszerint Zöld István ré­
szére Ulbrunn Károly és neje debreceni 
lakosoktól 400 kor, tőke, ennek 1932. 
évi Február hó 18. napjától számítandó 
5% kamatai és eddig összesen 113 kor. 
40 fill, perköltség erejéig, a fizetett 200 
K. betudásával, 1933. évi Márt. hé 7-én 
biróilag lefoglalt és 715 koronára be­
csült bútorok és 3 hordó bor ingóságok 
1903. évi Szeptember hó 5-éa déluíáa fél 3 
órakor kezdetét veendő és Debrecenben, 
Peíőfi-tér 2 sz. alatt megtartandó nyil­
vános bírói árverésen, a legtöbbet ígérő­
nek azonnali készpénzfizetés mádéit, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Debrecen, 1933. évi Augusztus hó 
17 én.

Bódogh Zsigmond.
bírói kiküldött.

Jskofai oooo

növendékek
FEHÉRNEMŰ ÉS A G Y-
NEMÜ SZÜKSÉGLETEI 
LEGJOBBAN BESZEREZ­
HETŐK ÚGY LEÁNYOK, 
MINT IFJAK RÉSZÉRE

SfCardos £ ászló
FEHÉRNEMŰ ÉS VÁSZON 
NAGY KERESKEDÉSÉBEN

Debreczenben, ^ossufcíj-ufccza.
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Kaiser Salamon
Hatvan-utca 2. szára allatti havi ós 

, heti lészltlüzletébin, síz őszi és téli 
áruk nagy választékban megérkeztek,

> v. in. : férfi, fiú és gycrmeköltönjök, 
j női felső kabátok és fe!Öitők, vásznak, 

kanavászok, képek és tükrök nagyraktára.

X6W émeitH t//,
fy/f
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Alapit;. 187c. évben.
—esxzaciks»—

Egyedüli bútorgyár Debrecenben.

0OHVi\RGZ VILMOS
C8. és kir. udvari butcrgyáros 

és a legújabb szabadalímzott asztalok
gyártója.

Üzlethelyispg: Piac u. 71.
Gyártelep : Szalka-u. 5. 

Teljes lakberendezések állandó kiálli- 
^80n- ~ Egys^erü, de kiUinőminő~

kcíMakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle ,.Glasur“ fénymáz 45 kr.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
Keil-féle szalmakalap-íesték minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Bcrsos és Társa czégnél
»«■■Ibrecm'em.l»®».

Schicht-szappan
.szarvasa

§pi .
. j* V

= vagy 
j epyg ye

,k u 1 c a,64

legjobb, legkiadósabb s ennélfogva 1

legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

W

ségü, saját készíti, ényü bútorok, a
kgíényesebb kivitelig, legolcsóbb árban“

Költségvetések, rajzok, mintákkal 
készséggé!, díjmentesen szolgálok.

Mindenüt'« kapható!
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. 0 ® áh
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Székelyföldi elsőrangú természetes alkalikus sós savanyuviz.
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kiváló köptető és étvágyemelő szer.
Javasolva: 

a torok, gége, légcső heveny es idü t hurutjainál, a 
tüdőt uberculosis minden stádiumában, a gyomor és 
bél buy, am. imrutos bántalmaii ál, vérszeg énysegnél, 

kőszvény és izom ouznal.

Kaplialó:

Geréby Fülöp utódai, — Kont>ek Gézánál, minden 
gyógyszertárban, drogueriában és ímze* kereskedésben.
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